

ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 января 1939 г.
№ 4 (1001)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

По-большевистски подготовиться к весеннему севу — дело чести каждого колхоза

Завтра открывается районный слет стахановцев и ударников социалистических полей. Завтра лучшие люди наших колхозов будут подводить итоги всех сельскохозяйственных работ за 1938 год и наметят конкретные пути на 1939 год.

В прошедший 1938 год ряд колхозов нашего района добился крупных достижений. Десятки колхозов, выполняя лозунг вождя народов товарища Сталина о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна, получили со своих полей богатый урожай. Например, колхозы „Тайга“, „Переменник“, „Пчелка“ с отдельных участков получили по 40 центнеров овса.

В наших колхозах выросли замечательные люди. Такие, как председатель колхоза имени Калинина т. Ковалев, председатель колхоза „Хель-хем“ т. Шернин, благодаря правильному руководству вывели свои колхозы в передовые ряды в районе и в области.

Тов. Филиппова Анна, телятница колхоза „Хель-хем“, в 1937 году вырастила 83 теленка, а в 1938 году — 171 и не допустила ни одного случая падежа. Тов. Филиппова — делегат третьего областного съезда советов и участница областного совещания животноводов.

В хлебоуборочную кампанию прошлого года, помимо своей основной работы, она принимала активное участие в уборке урожая, навязывала по 2.050 снопов в день. За образцовую работу правлением колхоза т. Филиппова премирована более 20 раз.

Вязальщицы этого же колхоза тт. Воронова, Скворцова, Нестерова навязывали по 3.500 снопов в день. Лучший машинист жатки колхоза „Красный Октябрь“ т. Савкин выжинал в день по 10,5 гектара.

Но есть и такие гореруководители, как бывшие председатели колхозов „Зерно“—Захаров и „Искра“—Фомин, которые вместо руководства колхозами занимались систематической пьянкой, разлагали трудовую дисциплину, расстранивали колхозное имущество, этим самым совершили развалили колхозы. Проходившие на днях общие собрания колхозников этих колхозов освобо-

дили их от руководства колхозами, как не оправдавших доверия колхозников.

Сейчас в нашем районе исключительно плохо дело обстоит с подготовкой к весенне-посевной кампании. По состоянию на первое января из 31.500 центнеров семян в районе засыпано только 26.004 центнера, или 84 процента к плану, очищено семян 28 процентов.

Колхоз „Искра“ произвел засыпку семян для посева лишь на 29 процентов, „Красная пятилетка“ — на 45 проц., „Первое мая“ — на 48 проц., тогда как передовые колхозы — „Урожай“, имени Калинина, „Хель-хем“ засыпали семена полностью и очистили их от сорняков. Совхоз „Суртаиха“ полностью засыпал и отрировал семена для посева, отремонтировал все тракторы, 6 тракторных сеялок, 4 плуга, вывез для парников 1.000 тонн навоза и на днях заканчивает ремонт сельхозинвентаря.

Совершенно безуспешно относится к засыпке семян, ремонту сельхозинвентаря в колхозах Трудоармейская МТС. Она совершенно самоустранилась от руководства этими серьезными участками работы. Директор МТС т. Кочкиркин и его заместитель по политчасти т. Андреев редко бывают в колхозах и подчас не знают положения в районе с подготовкой к севу. Белов.

Мало занимается этим вопросом и городской земельный отдел (заведующий т. Сандаков). В горзо часто ограничиваются только получением сводок из колхозов, а повседневной, оперативной работы в колхозах ведут недостаточно.

Командиры колхозов, лучшие люди социалистических полей, возьмите под свой повседневный контроль ремонт сельхозинвентаря, засыпку, очистку и обмен семенного материала. Широко разверните социалистическое соревнование среди всех колхозников за своеевременную и образцовую подготовку к весеннему севу с таким расчетом, чтобы весенне-посевную кампанию встретить во всеоружии, и победа тогда останется за нами!

Весенний сев встретим во всеоружии

Повседневно готовясь к весенне-посевной кампании, совхоз „Суртаиха“ к новому году полностью закончил ремонт 17 тракторов, 6 тракторных сеялок и 4 плугов. Сейчас производится ремонт борон и другого прицепного инвентаря, который на днях будет закончен.

Семенной материал для посева засыпан полностью — в количестве 1.832 центнеров. Семена протрированы и проверены на всхожесть. Также произведен ремонт теплиц, которые сейчас обогреваются. В первой декаде января в них будет производиться посев рассады, укропа, редиски, помидор, огурцов, салата и лука.

Для парников организована заготовка и вывозка навоза. Всего для парников нужно вывезти навоза 1.930 тонн, вывезено уже 1.000 тонн.

Однако наряду с достижениями совхоз имеет и недостатки в работе. Например, парниковые рамы до сих пор не отремонтированы, не производится вязка матов и закладка парников.

Дело чести партийной, комсомольской, профсоюзной и хозяйственной организаций широко развернуть социалистическое соревнование среди рабочих за своевременную и доброкачественную подготовку к весеннему севу. Белов.

Не готовятся к севу

Подготовка к весеннему севу в отдельных колхозах Михайловского сельсовета идет крайне неудовлетворительно. Например, в колхозе имени Кирова (председатель т. Чуриков) семена для посева полностью не засыпаны. Трировка их не производится. Сельхозинвентарь отремонтирован только на 50 процентов. Сбор местных удобрений не организован.

Кроме того, на току этого колхоза лежит около 15 центнеров намолоченного зерна урожая 1938 года и никто не догадается перевезти его в амбары.

Не лучше положение с подготовкой к севу и в колхозе „Пихтовик“ (председатель т. Анисимов). Там семена для посева засыпаны полностью, но до сих пор не организована трировка их. Не производится сбор древесной золы, куриного помета и не вывозится навоз на поля.

Массово-политическая работа с колхозниками проводится недостаточно. Смирнов.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянской Красной Армии

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянской Красной Армии:

Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О тексте военной присяги Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст военной присяги для Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота:

Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудающихся».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О тексте торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны

В соответствии с Конституцией Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующий текст торжественного и клятвенного обязательства лиц, работающих по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны:

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, поступая по вольному найму на службу в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию (Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот, войска Пограничной Охраны), торжественно и клятвенно обязуюсь строго хранить военную и государственную тайну, соблюдать все установленные законом и военными властями порядки, добросовестно и честно выполнять все возложенные на меня обязанности. Я обязуюсь все приказы и распоряжения моих прямых начальников выполнять в точности и аккуратно, наряду со всеми военнослужащими. Я обязуюсь добросовестно и неустанно изучать и совершенствовать порученное мне дело в интересах развития и укрепления Рабоче-Крестьянской Красной Армии (Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота, войск Пограничной Охраны). Я обязуюсь всемерно беречь военное и народное имущество и до конца быть преданным своему Народу, Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

За нарушение этого моего торжественного и клятвенного обязательства я заслуживаю суворой кары советского закона и презрения всех трудящихся“.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О приведении к присяге Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны

Привести к присяге всю Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, Рабоче-Крестьянский Военно-Морской Флот и войска Пограничной Охраны 23-го февраля 1939 года — в день 21-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
3 января 1939 г.

ПОСЕДНЕВНО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ

Выход в свет „Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)“ является большим событием в нашей стране. Каждый партийный и непартийный большевик с радостью встретил эту замечательную книгу, в которой записан славный путь героической борьбы нашей партии.

Я начал изучение „Краткого курса истории ВКП(б)“ с того, что предварительно ознакомился со всей книгой. Прочитал все ее главы. Это дало мне возможность иметь полное представление о книге.

После этого я вторично

стал читать, начиная с первой главы. Стал разбирать подробнее и конспектировать.

Недавно прослушал лекцию на тему: „Крестьянская реформа 1861 года“. Это мне также много помогло в изучении первой главы. Те вопросы, которые мне были непонятны при индивидуальном изучении, после лекции я их уяснил хорошо.

Конспект составляю так: сначала один раздел прочитаю, а когда второй раз читаю, то уже начинаю составлять конспект.

С. Ширяев.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР

О порядке дачи торжественного и клятвенного обязательства лицами, работающими по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны

Утвердить нижеследующее Положение о даче торжественного и клятвенного обязательства лицами, работающими по вольному найму в частях, учреждениях и заведениях Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны:

1. Торжественное и клятвенное обязательстводается всеми гражданами, поступающими на штатные должности в части, учреждения и заведения Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянского Военно-Морского Флота и войск Пограничной Охраны по вольному найму, независимо от того, служили ли они раньше в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте и войсках Пограничной Охраны или нет.

2. Время дачи торжественного и клятвенного обязательства устанавливается командиром (начальником) и комиссаром части, учреждения, заведения не раньше одного месяца и не позже двух месяцев со дня поступления на работу вольнонаемного работника.

Командир (начальник) и комиссар части, учрежде-

ство частью, учреждением, заведением делается отметка: „Клятвенное обязательство дано такого-то числа, месяц, год“.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.
3 января 1939 года.

Нет борьбы с бракоделами

В литейном цехе Киселевского машиностроительного завода совершенно нет борьбы с браком и бракоделами. С сентября по декабрь 1938 года брак литья при заливке составляет 4—5 процентов.

Мастер по заливке тов. Карлов недобросовестно относится к порученной ему работе, он не борется за качество выпускаемой продукции.

Неоднократно писалось в стенгазете литейного цеха о плохой работе Карлова и о его грубом отношении с рабочими, но на все эти сигналы ни начальник цеха т. Кравченко, ни директор завода т. Аладин не обращают внимания. Карлов продолжает творить безобразия.

Чугун для плавки и камни для флюса погружаются в вагранку большими кусками, тем самым нарушаются нормальное плавление металла, получается брак и вызывает большой перерасход топлива (кокса).

Брак и перерасход топлива получается ввиду неправильного руководства мастера Карлова, а высчитывают с рабочих-литейщиков и лишают их премиальной оплаты.

Парткому завода и завкому следует заняться этим вопросом и принять меры по устранению недостатков.

A. C.

600 тыс. значков для работников переписи

ЛЕНИНГРАД, 31 декабря. (ТАСС). Сегодня Монетный двор выполнил правительственные задания по изготовлению 600 тыс. нагрудных значков для работников всесоюзной переписи населения.

Значок представляет восьмигранный металлический знак, на котором выгравирована надпись: „Всесоюзная перепись населения СССР 1939 г.“.

Не допускать снижения подписки на заем

Рабочие и служащие Киселевского района, горя желанием дать взаймы государству на нужды хозяйственного, культурного строительства и на укрепление оборонной мощи страны, подписались на заем на сумму 1.850.000 рублей, увеличив свою подпиську по сравнению с 1937 годом на 680.000 рублей.

Закрепление этой подписки возложено на армию финансового актива — комсоды, финсекцию и профсоюзы предприятий и организаций. Они должны ежедневно вести массово-разъяснительную работу захватом подпиской вновь прибывающих на предприятия и учреждения рабочих и служащих с таким расчетом, чтобы ни в коем случае не допускать снижения подписки. Но ряд предприятий и организаций, их руководители, профсоюзные организации и комсо-

стыуют за собой государственной ответственности в деле финансирования социалистического строительства путем удержания с трудящихся средств по подписке на заем и своевременной передачи удержаных сумм в доход государства.

Включаясь в социалистическое соревнование за выполнение финансового плана I квартала 1939 года и за право участия на областном совещании финансового актива, который будет проходить 10—15 января, весь финансовый актив района должен в корне перестроить свою работу с таким расчетом, чтобы к 15 января добиться 100-процентного охвата рабочих и служащих подпиской на заем и своевременно перечислять удержаные суммы.

Беляков.



Тов. Воронин С. М.—горный мастер шахты № 3. Свое задание выполняет на 130—175 процентов.

На снимке: тов. Воронин записывает уходы своей смены.

Фото А. Дмитриева.

ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕМ ИНИЦИАТИВУ ГОРНИКОВ ШАХТЫ № 5

ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ ЗАКРЕПИМ

(Из резолюции общешахтowego митинга рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 4—10)

Мы, рабочие, стахановцы, инженерно-технические работники и служащие шахты № 4—10, обсудили на митинге обращение горняков шахты № 5, в котором они призывают рабочих и инженерно-технических работников нашего рудника в 1939 году работать по стахановским и добиться досрочного выполнения годового плана на угледобычу.

Это обращение мы горячо поддерживаем. На призыв коллектива шахты № 5 берем на себя обязательства: на основе широкого развертывания социалистического соревнования, стахановского движения и не-примиримой борьбы с прогульщиками и дезорганизаторами производства добьемся того, чтобы на нашей

шахте не было ни одного рабочего, не выполняющего технической нормы, будем бороться за первенство в Кузбассе, за повседневный рост стахановцев и мастеров угля.

Стахановской работой добьемся выполнения плана угледобычи 1939 года к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции. Находящееся на хранении на нашем руднике боевое знамя Пермской дивизии закрепим на весь 1939 год.

По поручению митинга: Бортников, Малюков, Обухов, Дмитриев, Чуйкин, Коршунов, Ахмедзянов, Буркелов, Кругликов, Трапезников, Антонов.

ОПЫТ СВОЕЙ РАБОТЫ ПЕРЕДАМ МОЛОДЫМ ГОРНИКАМ

Прочитав обращение коллектива шахты № 5 ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам треста „Кагановичуголь“, опубликованное в газете „В бой за уголь“, я целиком и полностью одобряю этот замечательный почин. Работая инструктором стахановских методов труда на шахте № 4—10, в ответ на призыв шахтеров пятой шахты беру на себя обязательство приложить все силы на то, чтобы удвоить

и утроить ряды стахановцев на нашей шахте. Передам весь свой опыт работы и все свои знания молодым горнякам. Буду повседневно бороться за полное разделение труда забойщика.

Вызываю на социалистическое соревнование инструкторов стахановских методов труда шахты № 1—2, № 3 и Капитальной.

Дмитриев.

Трудящиеся нашего района единодушно одобряют постановление Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС поможет укрепить трудовую дисциплину

На партийном собрании шахту Капитальную, и другие, а многие прогульщики обратно восстановлены на работу в заводе. Рабочница Карелина была уволена за прогулку, но через месяц принята обратно на работу и ей уплатили за прогуленные дни.

В прениях выступило 13 человек. Все выступающие товарищи единодушно одобрили постановление партии и правительства по упорядочению трудовой дисциплины.

Инженер тов. Алфимов в своем выступлении заявил, что среди рабочих промстроя трудовая дисциплина расхлябана. За декабрь 1938 года сделано 70 прогулок. Половина рабочих самовольно ушла с завода и поступила на другие предприятия, как рабочий Глебов, принятый на

На социалистическом производстве должна быть железная трудовая дисциплина

(Из резолюции собрания коллектива транспортников треста „Кагановичуголь“)

Обсудив постановление СНК Союза ССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС, мы, рабочие, инженерно-технические работники транспорта, целиком и полностью одобляем это замечательное постановление.

Мы обязуемся повседневно укреплять производственную дисциплину и выполнять большевистское постановление партии и правительства. Поведем решительную борьбу с прогульщиками, летунами, рвачами — дезорганизаторами производства.

В ответ на постановление партии и правительства мы, транспортники, широко развернем социалистическое соревнование среди бригад и индивидуально, еще больше увеличим производительность труда и добьемся досрочного выполнения годового плана перевозок. Вызываем на социалистическое соревнование коллектив транспортников станции Акчурла.

Выполнение плана перевозок угля зависит от выполнения плана угледобычи шахтами. Поэтому мы призываем горняков треста „Кагановичуголь“ больше давать угля.

По поручению собрания: Петров, Тимошенко, Либерман.

Все условия для честных тружеников

4 января состоялось общее собрание сотрудников химлаборатории, на котором обсуждалось постановление правительства „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“.

Работники лаборатории единодушно одобрили это постановление. В своих выступлениях они отмечали, что постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС

укрепит трудовую дисциплину на производстве и повысит производительность труда. Это мудрое постановление искоренит паразитов государства и создаст наилучшие условия для честных тружеников.

Собрание приняло резолюцию, в которой все работники обязались повести решительную борьбу с дезорганизаторами производства — прогульщиками, рвачами, лодырями и добиться на своем предприятии образцовой трудовой дисциплины. Фефелов.

Не создают условий в работе

На шахте № 6 треста „Кагановичуголь“ использование квалифицированных рабочих на посторонних работах вошло в систему. Горный мастер Прохоров, он же член участкового комитета профсоюза, заставляет забойщиков, чтобы они сами доставляли себе лес, порожняк и выкатывали груженые вагоны. Таким образом, на своей основной работе им приходится работать очень мало.

Имеются факты уравниловки в начислении зарплаты со стороны горного мастера Дмитриева. В ноябре он начислил мне столько же, сколько откатчику, который работал вместе со мной.

Ввиду отсутствия заботы о создании условий в работе на шахте № 6 имеется большая текучесть рабочей силы.

Чехунов.

Добыча угля

за 6 января 1939 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Основные штрафы и квершиги			
				Производ. труда	План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1700	1777	104,5	1,57	—	32,1	—
Шахта № 3	1427	1390	97,4	2,44	—	14,5	—
Шахта № 4—10	1950	2052	105,2	2,87	—	15,3	—
Шахта № 5	1473	1540	104,5	2,75	—	—	—
Всего по тресту	6550	6759	103,1	2,23	—	61,1	—
Механизиров.	—	—	—	—	—	—	—
Марки „К“	—	542	—	—	—	—	—
Отгружено	8234	3684	50,9	—	—	—	—

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 января с. г., в 12 часов дня, в центральном клубе угольщиков созывается районный слет стахановцев и ударников сельского хозяйства.

Повестка дня:

1. Итоги 1938 сельскохозяйственного года и задачи на 1939 год (докл. тов. Никулин).

Горзо.



Японские самураи при захвате городов зверски расправляются с мирным населением. При приближении японцев китайское население покидает насиженные места, спасаясь бегством. Китайская общественность организует широкую помощь беженцам. НА СНИМКЕ: член китайского общества помощи беженцам отправляет ребенка в тыл. (Фото из газеты "Известия").

На фронтах в Испании

Новое крупное наступление, предпринятое итальянскими интервентами на каталонском (восточном) фронте, длится уже 13 дней.

На северном участке этого фронта, в районе нижних Пиренеев, фашисты, несмотря на то, что они ввели в действие огромные силы, смогли добиться лишь некоторого, местного, чисто тактического успеха. В центре фронта мятежники и интервенты оказались прикованными к своим исходным позициям между Балагером и Артеса де Серго. 3 января атаки мятежников на этом участке бы-

ли отбиты и они понесли большие потери. На южном участке фронта, находящемся к югу и юго-востоку от Лерида, сейчас развертываются ожесточенные бои.

В течение последней недели итальянцы все время атакуют важный пункт — город Борхас Бланкас, однако их усилия до сих пор не привели ни к каким результатам. Республиканцы удерживают противника на расстоянии 13 километров от этого пункта.

К северо-востоку от Лерида республиканцы также оказывают энергичное сопротивление врагу.

(ТАСС).

Правильно давать заявки на материалы

Огромную роль играет в снижении себестоимости угля мобилизация внутренних ресурсов, но, к сожалению, этим вопросом многие руководители шахт не занимаются. На шахте № 1—2 на тысячи рублей лежит ненужных для шахты материалов и оборудования, которые можно продать и приобрести то, что необходимо для шахты, но они лежат мертвым капиталом.

Отдельные механики шахт не знают, что у них есть в кладовых, и дают заявки на приобретение таких материалов, которые имеются у них на складах.

Главный механик шахты № 3 Минаев дает заявку о срочном приобретении к ремонтным дням 7 и 8 ноября троллейного медного провода 1.200 погонных метров, тогда как такое же количество провода лежит у него в кладовой с 1937 года. Кроме того, по его же заявкам приобретено много запчастей, как шариковые подшипники, которые лежат на центральном складе, но он их не выкупает.

Все это является бесцельным замораживанием государственных средств.

Гавриленко.

Наступление реакции в Чехословакии

Захватив значительную часть чехосlovakской территории, немецкие фашисты не остановились на этом.

В области экономической Берлин сейчас требует полного подчинения себе Чехословакии и решительно возражает против того, чтобы Чехословакия развивала и строила свою промышленность. Взамен отошедших к Германии предприятий Германия требует, чтобы во всех создающихся в Чехословакии акционерных обществах обязательно участвовал немецкий капитал в размере 25 процентов. Гитлер добивается также "военного сотрудничества" с Чехословакией. Это "сотрудничество" будет направлено к тому, чтобы чехосlovakская армия участвовала в осуществлении захватнических планов Германии, в частности ее планов, направленных против Польши.

В области политической фашистская Германия решительно требует, чтобы в Чехословакии более быстро и решительно проводилась политика фашизации внутреннего государственного устройства. Для этого Гитлер широко использует свою агентуру — недавно организованную в Чехословакии немецкую фашистскую партию Кундта.

Под нажимом Гитлера, как известно, недавно был опубликован декрет о защите коммунистической партии. Все имущество коммунистических организаций было конфисковано.

Все депутаты парламента — коммунисты — лишены мандатов. Фашистская печать повела после этого бешенную травлю коммунистов и добивается распуска всех организаций, находившихся под влиянием компартии.

О том, какова дальнейшая программа действий чехосlovakского правительства, можно судить по выступлениям руководителей правительства и реакционной правительственною партии "национального единства" на открывшейся 2 января в Праге учредительной конференции "союза молодого национального единства" (юношеская секция партии "национального единства").

На этой конференции ораторы требовали проведения в жизнь следующей программы:

Немедленно ликвидировать все "пережитки" марксизма, реализовать программу немецкой фашистской партии, разрешить так называемую еврейскую проблему, ликвидировать, наконец, парламент и все остатки парламентаризма.

Эту программу усиленно поддерживает реакционная чехосlovakская печать. Так, правительственною газета "Венков" требует, чтобы вместо существующих сейчас в Чехословакии 18 центральных об'единений профсоюзов было насилием создано по типу германского "трудового фронта" единое об'единение профсоюзов в рамках партии "национального единства".

Одновременно правительство намерено постепенно ликвидировать все демократические органы самоуправления на местах, вместо которых будут назначены правительственные чиновники.

Такова программа действий фашистской реакции в Чехословакии. Она спешит выполнить требования своих берлинских хозяев и построить жизнь Чехословакии по образцу германских фашистских варваров.

(ТАСС).

Задерживают рационализаторские предложения

14 ноября начальник отдела сбыта Киселевского машиностроительного завода тов. Брегетов внес рационализаторское предложение в части механизации погрузки в вагоны готовых изделий, которое дает возможность сократить простой вагонов, количество рабочих и удешевляет стоимость погрузки. Это предложение было

одобрено дирекцией завода. Начальнику отдела капитальных работ тов. Алфимову было поручено провести в жизнь данное предложение. Требовалось выровнять площадку, поставить столбы и сделать настил. Алфимов приступил к этой работе в ноябре, но до сего времени не закончил ее.

Крепышев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 января, в 6 часов вечера, в центральном клубе угольщиков созывается общегородское собрание комсомольского актива с вопросом: итоги VII пленума ЦК ВЛКСМ (докл. тов. Галета).

По окончании собрания — художественная часть.

Горком ВЛКСМ.

О снятии карантина по чуме свиней в колхозе "Культурник", Сергеевского сельсовета

Обязательное постановление президиума Киселевского горсовета от 30 декабря 1938 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 4 ноября 1937 года за № 114/1986 и президиума Новосибирского областного исполнительного комитета от 16 декабря 1937 г. за № 410 о порядке установления карантина при заразных заболеваниях при

диум горсовета постановляет:

1. Колхоз "Культурник", Сергеевского сельсовета, об'явить благополучным по эпизоотии чумы свиней; ограничительные мероприятия против чумы свиней отменить.

Возбудить ходатайство перед облисполкомом о снятии карантина по чуме свиней с колхоза "Культурник".

Зам. председателя горсовета Кузьма. И. о. ответ. секретаря Шпотов.

По следам

неопубликованных писем

Селькор прислал к нам в редакцию письмо, где говорилось о плохой работе и систематической пьянке председателя колхоза "Заря" Захарова. Последний не руководил колхозом, а наоборот, развалил всю работу. Подготовки к весенней посевной кампании не проводилось, семена до сих пор лежат на токах и даже не охраняются. Ничего не сделано в колхозе и по подготовке к распределению доходов.

При расследовании данного письма факты полностью подтвердились. Общее собрание колхозников сняло Захарова с работы председателя колхоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 и 11 января в центральном клубе угольщиков состоится лекция на тему: "Героика гражданской войны в советских кинофильмах: "Чапаев", "Мы из Кронштадта", "11 июля".

Лекцию читает писатель Павлов.

Лекция сопровождается демонстрацией отдельных частей из указанных кинофильмов.

Вход по пригласительным билетам. Начало в 7 часов вечера.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Народному первому участку требуется конюх.